Пименова Марина Владимировна, доктор филологических наук, профессор, ректор Института иностранных языков, г. Санкт-Петербург, Россия), почётный доктор Военной академии материальнотехнического обеспечения им. генерала армии Хрулёва, чл.-корр. САН ВШ, почётный профессор Чжэнчжлуского государственного университета и Лоянского педагогического университета.

М.В. Пименова — выпускница факультета романо-германской филологии Кемеровского государственного университета. Работала в КемГУ с 1991 года. В период 2000-2014 гг. она возглавляла кафедру общего языкознания и славянских языков КемГУ. Благодаря усилиям М.В. Пименовой кафедра общего языкознания и славянских языков КемГУ стала стопроцентно остепененной.

С 2014 года М.В. Пименова работает в г. Санкт-Петербург. С 2016 года М.В. Пименова возглавляла кафедру иностранных и русского языков Военного института (инженерно-технического) Военной академии материально-технического обеспечения им. генерала армии Хрулёва.

С 2018 года М.В. Пименова является ректором Института иностранных языков в г. Санкт-Петербург.

В 1995 году ею была успешно защищена диссертация на соискание ученой степени кандидата филологических наук в Санкт-Петербургском государственном университете, в 2001 году — диссертация на соискание ученой степени доктора филологических наук в том же университете.

М.В. Пименова проводит активную научную работу. С 1998 года ею было организовано 83 международных научных конференций в разных городах и разных странах и с 2006 года — 34 международных научных школы.

М.В. Пименова – автор 455 научных трудов, в том числе 30 монографий и разделов в коллективных монографиях, 24 учебных пособий (изданных, в том числе, в издательствах Инфра-М и Флинта-Наука, г. качестве соредактора она опубликовала 101 В монографии, учебные пособия в научных сериях «Этногерменевика и этнориторика» и «Филологический сборник». Она создала четыре научных серии: «Концептуальные исследования», «Концептуальный и лингвальный миры», «Поликультурное пространство языка в Казахстане», изданных в разных странах. Общее количество публикаций М.В. Пименовой – 455 работ.

М.В. Пименова возглавляет Санкт-Петербургско-Кемеровскую лингвистическую школу концептуальных исследований. Под научным руководством М.В. Пименовой в период с 2003 по 2018 годы защищено 26 диссертаций на соискание ученой степени кандидата филологических наук и 2 – диссертации на соискание ученой степени доктора филологических наук. Диссертации учеников М.В. Пименовой были защищены в советах разных городов России — Волгограде, Екатеринбурге, Новосибирске, Самаре, Северодвинске, Кемерово, Твери.

С 2006 года М.В. Пименова проводит научные Школы на территории разных стран — в России, на Украине, в Белоруссии, в Казахстане, Киргизии в которых принимают участие аспиранты, докторанты, преподаватели из 9 стран (России, Белоруссии, Украины, Казахстана, Киргизии, Польши, Индии, Кореи, Китая). Лекторами на этих Школах выступают ведущие ученые России, а также ближнего зарубежья. С 2006 года ею было проведено 34 научных Школы в гг. Кемерово, Омск, Севастополь, Горловка, Киев, Москва, Витебск, Одесса, Карачаево-Черкесск, Алма-Ата, Павлодар, Караганда, Уральск, Бишкек, Санкт-Петербург.

М.В. Пименова является членом редколлегии разных научных журналов, входящих в список ВАК: «Гуманитарный вектор», «Вестник Кемеровского государственного университета», «Вестник Пятигорского государственного университета», «Педагогика». Она входит также в редколлегию журнала «Военный инженер».

С 2012 года М.В. Пименова аккредитована и включена в Федеральный реестр экспертов научно-технической сферы (https://reestr.extech.ru/experty/expert_change_grnti.php, регистрационный номер 6224).

У М.В. Пименовой несколько почётных званий — чл.-корр. САН ВШ, почётный доктор ВА МТО им. А.В. Хрулёва. В 2019 году ей присвоено звание почётного профессора Чжэнчжоуского университета и Лоянского педагогического университета (Китайская Народная Республика).

В период с 2010 по 2020 год читала лекции в качестве зарубежного специалиста в университетах таких стран, как Белоруссия (Витебск, Минск), Китай (г. Чжэнчжоу), Казахстан (Алматы, Караганда, Кокшетау, Павлодар, Уральск), Кыргызстан (Бишкек, Ош), Украина (Донецк, Киев, Одесса, Мариуполь).